

早报小记者参加洛江区马甲镇永安村“法治之花 守护成长”活动 播撒法治种子 护航少年成长



小记者在游戏中学习法律知识

近日,来自马甲中心小学、马甲第二中心小学的小记者走进洛江区马甲镇永安村,参加由共青团洛江区委、洛江区人民检察院指导,永安村青少年事务综合服务平台主办的“法治之花 守护成长”百日攻坚系列活动。

泉州市光明之城青少年事务社工发展中心的社工谢佳艺用充满趣味的方式为小记者普及法律知识。随后小记者们根据自己的审美和喜好,制作出独一无二的簪花发饰,体验了一把非遗的魅力。通过此次活

动,小记者的心中埋下了一颗小小的法治种子,守护大家健康快乐地成长!

自己的意识和能力。

在手工簪花环节,我先挑出小花在发箍前面围成一圈,再用大的花叠在发箍上头,最后用胶枪固定,一个簪花发箍就做好了。簪花不仅锻炼了我们的动手能力,也让我们感受到了传统非遗文化的魅力。我们纷纷表示愿意主动担起文化传承的重担,为非遗文化鼓与呼。

★难忘的簪花体验

□小记者 杜梓萱
(洛江区马甲第二中心小学四年级)

俗话说:“今世簪花,世世漂亮,一念簪花,一生无忧。”今天,我也体验了一把簪花,大家开心地往发箍上装饰美丽的鲜花。

你知道我簪的花是什么样的吗?我第一层用了橙色、白色、黄色三种颜色,第二层我选用了紫色,最后一层我选用了粉色,老师还夸我做得漂亮呢!据谢老师介绍,簪花是中国古代的一种习俗,具有悠久的历史。它起源于汉代,盛行于唐代,并在宋代达到了顶峰,这种习俗不仅在女性中流行,男性也会簪花。这次簪花的体验真是令人难忘啊。

★把“春天”戴头上

□小记者 林槿涵
(洛江区马甲第二中心小学五年级)

在“海龟汤”游戏中,我们通过推理与青少年生活息息相关的法律案例惊喜地发现,原来法律就在我们身边,保护着我们健康成长。

这次活动最让我激动的是亲手

制作簪花,那种创作的喜悦如同春天的花朵在心中盛开。在谢老师的耐心指导下,我们小心翼翼地将这些五颜六色的花朵一朵一朵地扎在发箍上。不一会儿,这些花朵就像优雅的花仙子翩翩起舞,让我有了把“春天”戴在头上的感觉。作为新时代的青少年,我们在法律的阳光下成长,更应该主动承担起传承与发扬优秀传统文化的重任。

(指导老师:蔡培佳)

★感受传统非遗魅力

□小记者 吴梓轩
(洛江区马甲中心小学五年级)

通过“海龟汤”游戏,我们学到了许多与生活息息相关的法律知识,比如未满12周岁不能骑自行车上路,未满18周岁不能开车……我们也认识到法律的严肃和违法行为的危害,提高了我们运用法律保护

鲤城区第三中心小学小记者走进 泉州市宝洲污水处理厂

目击污水“重生” 传递节水理念



看到污水变清流,小记者都惊呆了!

近日,鲤城区第三中心小学小记者走进泉州市宝洲污水处理厂。跟随郑庭忠副厂长的脚步,小记者了解了污水处理的各个环节,从粗格栅去除大块垃圾,到沉淀池泥沙自然沉降;从生物反应池中的微生物大军“吃掉”污染物,到最后消毒处理……“污水变清流”的每一步都暗藏玄机,小记者们不禁发出阵阵惊叹。

通过这次活动,小记者了解到了水资源的来之不易,纷纷表示要把污水处理知识告诉身边的人,号召大家共同节约用水、保护环境。

★污水的“变身”

□小记者 乔馨
(鲤城区第三中心小学四年级)

在副厂长的讲解中,我们了解了污水变清水的整个流程。

第一步,污水经泵房输送至污水处理厂,在粗格栅、细格栅和曝气沉砂池中去除大块垃圾、漂浮物和一部分细砂。第二步,经过处理后的污水进入A/O生化池,池里的活性污泥内含的大量微生物会“吃掉”水中的杂质,达到去除污染物的效果。处理后的水再进入二沉池进行泥水分离,上层的水再经过消毒,污水就变清了。最后,经过处理的达标水就可以排进河里,流向大海啦。

(指导老师:黄伟鸿)

★共同守护地球家园

□小记者 蔡思颖
(鲤城区第三中心小学五年级)

走进污水处理厂这个神秘而又充满科技感的地方,我看见各种各样的机器在

不停地运转着,一切都是那么井然有序。

我好奇地嗅了嗅,一股混合着泥土的独特气味钻入我的鼻尖。这次参观使我对污水处理厂有了全新的认知,没想到一滴污水变清澈要经历这么多的程序,这让我深深地意识到我们每个人都有责任参与到环保行动中来,共同维护我们赖以生存的地球家园。

(指导老师:吕雪倩)

★污水蜕变记

□小记者 蔡帅钧
(鲤城区第三中心小学五年级)

大家好!我是污水,今天我来到宝洲污水处理厂接受“改造”,见证奇迹的时刻马上就到咯。

首先我来到了粗细格栅,将随身携带的大大小小的垃圾清扫一空,但砂子还在我身上,让我觉得很膈应。接着我来到了曝气沉砂池,身上的砂子一下子都不见了,真神奇。

哎呀,我怎么又变得浑浊了?原来我进了A/O生化池,工作人员用带有微生物的活性污泥帮我身上的一些污

垢鬼吸收分解了,这时的我看上去就像是一池稀稀的泥浆。

我又接着走啊走,来到了二沉池,跟活性污泥道了别,一路来到消毒区。消完毒,这时的我神清气爽,终于变成清水啦!

看完我蜕变的过程,大家知道我有由来之不易了吗?水是生命之源,请大家一定要节约用水哦!

(指导老师:钱婷婷)

★污水的魔术

□小记者 陈鑫妍
(鲤城区第三中心小学四年级)

在污水厂,我们了解到日常生活中产生的污水是如何处理的。看着这些脏兮兮的污水像变魔术一样变得清澈透明,我感到无比神奇。

讲解人员强调,这些污水处理后只是相对比较干净,仍然存在一些肉眼不可见的细菌和少量污染物,不能直接饮用,只能排入江中,作为中水回用或者用来灌溉花草树木。

(指导老师:黄冰心)